
DEMONSTRATION
PAR

RECURRENCE

L a demonstration par  recurrence  repose  sur he principe ties  concrete  savant :

: Si on pousse
he ler domino  et que  un domino tomb ant fait bomber le  sui  rant

,

odors tous les dominos tombeut

Si  une grenville se trove  sur la premiere  marche d '

un  e scalier  et gu
- elle  sait

monter d -
une  Marche  I faut  re  alors

,
elle pour  a  monter  sur  n

' import e quelle marche

On peut applique  a principe  
'

a ri im porte quelle proprietor dependant d-  un

enter  m
, no tie Plm )

Si la proposition  est  vraie au debut ( pour

mo=o
 on  s ) et gu

' elle est here - dit  aire ( si  elle  rraie

an  rang m  afors  elle  rraie  an  rang Mt 1) alors
,

elle  est  rraie pour tout  n >

no
-

Plo ) Plm) Plmti )
→

s,BE⇒E
appearing

Principe de  recurrence : Soit  une proposition Pcm )

Si Pf mo ) est  vraie  et Fm ? no Plm ) ⇒ Plmti )
,

aloes Vm > no Plm ) est  rraie .

Initial isation HER  e- di te Conclusion

E n  effet , par phe- nomine de  cascade
,

si  Plo ) est  rraie  aloes PG ) est  vraie  et done  Plz ) est  rrai

et  ai  nsi de suite done Pcm ) est  Wai pour tout  mi
,

o  .
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Une  recurrence  se  re
'

dig e done  en 3 parties :

1 Initialization 2 Hired ite 3 conclusion

( initial isation  est  simple :  il soffit  de

µ Plinth verifier que  Plo ) ( ou  Pin ) est  vraie

Plm ) there di te  est le plus difficile a- dimoutrer .

C
'

est pour quoi  il faut toujours  explicit  er  Plm )

hypo these  de

Plo ) et Plants ) clairemont
.

recurrence

Ce  gu
'  ie faut  dimontrer

Exempted
: Demon troves par  recurrence que 1+2+3 t . . .tn  = mlM

2

On  note  Plm ) : A +2+3 t . . .  . t  m  =  MIMI
2

Initial isation : pour  m  = I
,

on  a bien 1=1×32 done  PG ) est  Vai hypotheses  de recurrence

HERE di te : Soit  m ? s .  On  suppose que  Plm ) :  1+2  t . . . .  +  n  =  Mtm ) est  Vai

2

On vent demo  ntrer Plate ) : 1+2 +  . . .  +  out  I Mtn )  =
( Mtt )

2

On  Columb It  2  t . . .  t  m  t  C mtn ) = mthz +  m  +  s  =  mlmtNt27 =
C mt2)Cm

.

2 2

done Pluta ) est  rraie Draperies lrhypo these de recurrence

Conclusion : Vm ? I  Plm ) est  rraie

Attention :  si  vous  n' utilise  pasautre  meat  dit
,

Hm ? A 1 +2T . . .  th  = Mtm )

&

l ' hypo these  de  recurrence
,  a  n

- est

Example 2 : Soit ⑨
me , ,

la  suite  define par no -
-

S et  Yun -
- 104+9

pas  une  recurrence !

On  cherche  

'

a determiner  um  en fonction  den

60
- A Goo

- n
6000 - A

11 11
"

On  culm le
un  =  10  not  9  =  59

, lez =  Iou
,  +9=599

,  ee
,

=  tout  9  =  5999  ⇒  if semble que  um =  6
.
 10M

- I

Demonte  ons le par  recurrence
.

Soit  Pcm ) :  Mm = 6.  Ion
-

A
Ceci  est  une  conjecture ,

ie faut  ee  dem  outer !
Initial isation :  no  =  5  et  6.18-1=6

- 1=5 done  Plo )  est  rraie

Herre ' di te : Soit  m > o
,

on  suppose que  Pcm )
:  um =  6.  Ion

-
A  est  Vai

hypothec  de
on  vent dem  out  re  r  Plm  ti ) :  Um ,

= 6
.

10h
"

-
A recurrence

On  a  lent ,
= 10mm t 9 =  10 ( 6.10M - n ) t 9 = 6.10Mt

'

-
not  g  = 6

.
10Mt ! I done Plmti ) est  rrai

.

f
Drapes

-

Conclusion : You >  o  um  = 6.  Iom
- A hypothec  de

car  10×15=10 " '

2/2recurrence


